

游濠河

在我的家乡——南通,有一条秀丽宜人的护城河,它便是濠河。

行走在河边,便让我的心情格外愉悦。对岸的一排排房子紧紧地挨在一起,秩序井然。周围的树木有的高耸入云,有的迎风摆动,为美丽的濠河增添了色彩。

我低下头,看见一丛丛的野花正炫耀着自己的鼎盛时期,色彩斑斓,熠熠生辉。听,它们仿佛在说:“我多美!我多惹人喜爱啊!”

我把目光投向近处的河面。这水真清!清得能一眼望见水下蠢蠢欲动的螺蚌及活蹦乱跳的鱼虾;这水真绿!绿得犹如一块璀璨夺目的翡翠。阳光像闪光粉似的大片大片撒下来,河面上波光粼粼。

远处也是蔚为壮观!河上架着一座桥,如长龙卧波。一艘艘画舫钻过桥面,金光闪闪的船上刻着疏密有致的条纹,个个红灯笼垂挂。画舫剪刀似的剪破了水面,白色的浪花立刻翻涌起来。

我抬头仰望,此时已是傍晚时分,天空中呈现出浓艳的玫瑰红。太阳仍然暖暖照着,把它最后一缕光芒留给了濠河……

我爱这美丽的濠河!

北城小学四(5)班 陆君彦
指导老师 袁钦颖

蜈蚣和蝴蝶

早晨,天还没亮的时候,菜地里,亮晶晶的露珠在绿油油的叶子上悠闲地滚动着,地上的爱心草随风摇摆着身子,欣赏着美丽的风景呢!

一只白色的蝴蝶躺在地上的一片枯树叶上。它的翅膀裂开了,耷拉下来,触角也断了一只,瘦瘦小小的细腿也断了。可是,它还一直在拼命地挣扎,用微弱的声音喊着:“救命啊!救命啊!”原来蝴蝶飞得太快了,和另一个伙伴撞在一起,从空中跌落下来。

在一旁玩耍的蜈蚣听到呼救声后,像一道闪电一样飞奔过来,急切地问道:“蝴蝶妹妹、蝴蝶妹妹,我来帮你,伤得重不重?”蜈蚣在蝴蝶身边转了转、看了看,半天也没见蝴蝶动弹一下。它说:“蝴蝶妹妹,你伤得不轻啊,看来得用我的法宝来救你了。”说完,蜈蚣从自己嘴里挤出“蜈蚣牌万能跌伤丸”,放进蝴蝶的嘴里。

过了一会儿,小蝴蝶渐渐苏醒了,微微地睁开双眼,看到自己的救命恩人,急忙道谢。蜈蚣说:“不用谢,蝴蝶妹妹,朋友之间互相帮助是应该的。”从那以后,蝴蝶经常采花蜜给蜈蚣吃,他们成了形影不离的好朋友。

北城小学一(4)班 陈思彤

会变魔术的云

“生来是个水,一晒升上天。千奇百怪变,一会变个样儿,一会变个色。”小朋友们,你知道,我说的是什么吗?让我告诉你吧,我说的啊,是天上那一朵朵云!

你可千万别小看这一朵朵云,看着安安静静不说话。其实啊,它们每天都会在天空中变魔术,本领大着呢。看!它这会儿顽皮地变成了一只雪白雪白的小白兔,胖乎乎的,耳朵又长又肥,短尾巴圆溜溜的,像个小毛球,扭来扭去好像正在吃胡萝卜呢。咦?小兔子跑哪儿去了?哦,原来它又变成了一只可爱的小海豚!它好像正在水面上玩皮球呢,骄傲地向我们展示着它过人的才艺。才一会儿,它又变成了可爱的独角兽,在天空中自由自在地奔跑。接着,又变成了英勇的王子,挥舞着宝剑,刺向恶龙……

云啊,除了会变形状,还会变色呢。妈妈曾带我仔细观察了傍晚的云,真的很美,而且一直在变。它先变成了淡黄色,接着变成了金黄色,最后又变成了红色,好像一直玩得不亦乐乎,让我很惊讶。最后,我看不到它们了。妈妈说,它们玩累了的时候,它就会披上乌黑乌黑的披风,回家睡觉。

我好羡慕会变魔术的云啊,能每天在天空中那么自由地变,那么快乐地玩。

北城小学二(20)班 薛晗昱
指导老师 陈晓燕

长大后我会成为你们

一直幻想着自己长大后是什么样子。常常和妈妈开玩笑说要开个馒头店,因为我喜欢吃馒头。但是,随着我一点点长大,我感觉我长大后会成为你们。

记得我懵懵懂懂的时候、对一切感到好奇的时候、对一切感到好奇的时候,你在门口迎接我,给了我一个拥抱,我们一起跳舞,唱唱歌,时间很快就过去了。在你的呵护下,在你跳动的指尖,我度过了愉快的三年。也认识了很多好朋友。到最后依依不舍和你说再见。我们哭成一团。我对自己说,长大后我会成为你。

当我第一眼看到你的时候,你的美丽和温柔深深吸引了我。之后你的知识渊博打动了我。你能看懂我的画、我的诗句,你讲课旁征博引、深入浅出。有你的地方,时间总是过得很快。因为你,我喜欢语文;因为你,我总沉浸在里面的下课。当我们遇到危险时,

你又像鸡妈妈一样冲出来保护我们,让我们不受伤。在你怀里我感觉暖暖的。忘不了你生病的时候稍有好转就飞奔而来的样子;忘不了你声音沙哑的时候,仍然坚持给我们讲课的情景;忘不了很多的瞬间,我深受感动。我对自己说,长大后我会成为你。

当我第一次接触加减乘除的时候,我感觉你很厉害。数字、符号在你手里飞舞。他们那么听你的话。你幽默轻松的节奏,带动了我们,点燃了我们。我积极举手,告诉你,我知道我懂了。你带着我们畅游数字王国,让我们玩转自己的思维。我对自己说,长大后我会成为你。

我对自己说,长大后我会成为你们!我要努力学习,多读书、多积累,让自己有丰富的知识、让自己有敏捷的思维,做一个出色的人!

北城小学二(20)班 刘锐淇

当世界年纪还小的时候

当世界年纪还小的时候,每样东西都必须学习怎么生活。

星星开始学发光,学着怎么在夜空中向人们眨眼睛。它也试着做过别的事情,但是都没有成功。比如说跳舞,它想给同伴跳上一段优美的舞蹈,但它那笨拙的身体,的确把同伴给吓坏了。

云开始学习舞动,它很快就学会了。因为只有一种方式,那就是一直飘哇飘……

向日葵不知道自己该学些什么,学面向太阳吗?白天它觉得这个主意挺好,晚上它又觉得这个主意不怎么样。它一直没有决定,左右为难,一下子抬着头,一下子又低着

头。于是,它就一直跟着太阳走。

那时候,生活就是这么简单。每样东西只要明白自己做什么最容易就行了。

世界在慢慢变化,万物在自由生长。太阳从东边升起,从西边落下;小毛虫破茧成蝶;小草从泥土里偷偷探出头来;花朵在枝头欢笑……只要万物都做它感觉最容易的事情,这世界就很有秩序了。

哦!不要往下讲了,最好再从头开始。这个故事没有结局,却有很多很多开头。很久很久以前,当世界年纪还小的时候……

北城小学二(20)班 张子辰
指导老师 陈晓燕

赵六的宝葫芦

古代,有一个年轻人叫赵六。人人一提起他,便会赞叹道:“六娃恐怕是修了八辈子的福,才修到这么大的福气。”为什么这么说呢?那是因为赵六有一个神奇的宝葫芦,它可以帮助主人实现很多美好的愿望。

赵六是赵老头的儿子,出生时六斤六两,因此而得名六娃。六娃家世很不好,母亲在弟弟出生时难产死了,父亲是个酒鬼,每天过着醉生梦死的生活。不仅如此,父亲还好赌成性,欠下了一屁股赌债,因为还不上债务,父亲被追讨的人打成了残废。两个弟弟还不到五岁,没办法,六岁的赵六成了家里的顶梁柱,每天学着大人的样子,洗衣做饭下地干活儿,照顾一家老小。村里的人看着他瘦小忙碌的身影,不禁感慨落泪:“六娃真是一个苦命的好孩子!”

话说这赵六并没有因为他不幸的家世而自卑,相反积极乐观、忠厚朴实,对生活充满了热爱。日复一日,年复一年,赵六一天天长大。有一天,晌午的太阳火辣辣地炙烤着大地,别人都还在家中小憩,赵六戴上斗笠,脖子上挂一条毛巾,拿上锄头,像往常一样下地干活。

因为天气太热的缘故,赵六掘地的时候突然感到一阵眩晕。朦朦胧胧间,他看到一位身体周围被一团白色雾气笼罩着的白胡子老头。老者缓缓说道:“孩子,我乃土神,土地公也。你的辛勤劳动为我的土地添上了许多生机,为了报答你,我可以满足你一个愿望。”不等赵六开口,老者继续问道:“你想要黄金万两吗?它可以让你过上衣食无忧的生活。”赵六摇摇头。老者又问道:“那你想要封官加爵吗?它可以让你一呼百应,人前显贵。”赵六还是摇摇头。老者皱了皱眉头问

道:“那你想要什么呢?”赵六擦了一把汗说:“老人家,您能给我一口水喝吗?”老者摸摸胡子,很欣慰地笑了笑,从身上取出一个葫芦递给赵六,赵六咕噜咕噜很满足地喝起水来。说来神奇,赵六喝完水,正准备将葫芦还给老奶奶,老奶奶却消失不见了。赵六有些纳闷,难道是刚才自己中暑出现幻觉了吗?可是手里明明有一个小葫芦啊,这到底是怎么回事呢?

赵六仔细打量起手中的葫芦,它有黄色花纹,脑袋小肚子大,看上去非常可爱。突然,一个声音从葫芦里传出来:“主人,我是宝葫芦,我可以帮你实现所有的愿望。”赵六被吓得不轻,一下子坐到地上。赵六壮了壮胆子,半信半疑、支支吾吾地说:“那你能将我未掘完的地都掘完吗?”刚刚说完,地里的活儿真的全部干好啦。赵六这才相信,如获至宝,小心翼翼将宝葫芦收进口袋,朝向老者消失的方向叩谢一番。

从此,赵六带着宝葫芦消灭妖兽、治理洪水,做了很多造福百姓的事情,成了大家赞不绝口的英雄。赵六和宝葫芦的故事就这样在民间流传开来。

“叮铃叮铃……”闹钟响了,我睡眼蒙眬地睁开眼睛,原来刚刚做了一个梦。白天学习了课文《宝葫芦的秘密》,我一直在琢磨奶奶给王葆讲的宝葫芦的故事是什么样的,真的是日有所思夜有所梦啊!

我麻溜起床,准备上学去,我也要做一个脚踏实地,勤恳努力的人。总有一天,我也会拥有充满魔力和智慧的“宝葫芦”。

北城小学四(11)班 马瑞婕
指导老师 姚瑶

寄给威利·旺卡的一封信

尊敬的旺卡先生:

自从看了《查理和巧克力工厂》之后,我真的很想看一看您巧克力工厂的车间,您是怎么做成的?还有口香糖车间、坚果车间,它们又是怎么做的?

看完您的电影,我也想成为您的继承人。但是您的高端机器究竟是怎么回事呢?最佩服您的地方在于您是怎么做到一个人发明并控制这间无人工厂的,这些都是机器操作的吗?还有一个研究巧克力秘方的研究室,我也对其充满了好奇!

其实我知道,要想做您的继承人,最重要的是要有好的品德,不能贪心、好吃,不要

想着偷懒、坐享其成,得学会独立自主,自己遇到问题,自己想办法去解决,在实践中不断认识到错误,找到解决问题的方法,才能最终成为巧克力工厂的继承人!

威利·旺卡先生,这么梦幻的巧克力工厂真的存在吗?好留恋那个电影里的那个“飞流直下三千尺”的巧克力瀑布,还有龙头船航行在巧克力糖浆中的河流,以及满山遍野的牛奶糖,隔着屏幕都让我要流口水呢。

您现在还住在巧克力工厂吗?我等候您无声的回答,可以托个美梦给我吗?

北城小学二(20)班 杨曹钿
指导老师 陈晓燕

黄昏恋曲

有人喜欢生机勃勃的清晨,有人向往骄阳似火的午时,也有人期待万籁俱寂的黑夜。而我,却陶醉于瞬息万变的黄昏。不仅仅因为它那醉人的婀娜风姿,更因为它那浓郁的生活气息。

瞧,小河被炽热如丹的夕阳照得通红通红的,好似一位羞红了脸的少女。清澈如许的河水涓涓流淌,伴着此起彼伏的虫吟蛙鸣,演奏着敲冰戛玉的暮曲;河床上形态各异的鹅卵石静静地躺着,任由顽皮捣蛋的鱼儿在间隙穿梭嬉闹;一株株生机勃勃的水草,伴着河水的轻柔抚摸,跳着婆娑多姿的舞。清风拂过,几片树叶悄然落下,悠然自得地飘向远方。小路旁,放学归来的孩子们披着落日的余晖,连蹦带跳走向远方的炊烟,洒落一地银铃般清脆的笑声。

还有那片令人如痴如醉、斑斓琉璃般的晚霞,是那样的变幻莫测,令人难以捉摸。时而像呆萌可爱的小兔在欢快跳跃,时而如仰天长啸的骏马在迅疾奔驰,时而似张牙舞爪的蛟龙在盘旋腾飞……真是千变万化,令人目不暇接。

被绿荫环绕的农家小院,升起了袅袅炊烟,迎接着劳作归来的主人。太阳的余晖透过稀稀疏疏的枝叶,被撕拉成千丝万缕的丝线,给小院镶上了一道道忽闪忽闪的金边。

终于,最后一抹霞光消退了,天地间慢慢昏暗下来,放眼望去,万家灯火,黄昏正悄然远去……

北城小学四(5)班 徐旖雯
指导老师 袁钦颖

风之四季

春天的风很鲜,
它一抚摸大地,
连野花都探出了新的笑脸。

夏天的风很咸,
它留在额头上,
为大地换得一片丰收和安详。

秋天的风很甜,
它挂在枝头上,
田野果园都被它染上了色彩。

冬天的风很黏,
它留在人的心尖,
只听那千家万户笑语连绵。

北城小学二(14)班 元子涵
指导老师 陈慧

十岁说

十岁对春天说:
我要做清晨那第一棵探出头的小草
随着柔和的清风
无拘无束

放肆舞蹈

十岁对夏天说:

我要做杨树上叶子最茂密的那段树梢
相互交错的枝叶
等知了依靠

十岁对秋天说:

我要做树上那片火红的叶
让你在树下品尝这香甜的味道
我想你一定会无比欢乐

十岁对冬天说:

我要做燃烧的最旺盛的那一堆火苗
最寒冷的日子里
给大地温暖的拥抱

十岁对妈妈说:

谢谢你

一直让我做

你们的小骄傲

十岁对我说:

嘿,你来了

未来真好

北城小学三(9)班 姚天莫